Tableaux de proportionnalité et échelle

Les tableaux de proportionnalité peuvent servir a résoudre un trés grand nombre de problémes...

-
Probléme 1 :51 1 pa de farine pése 3 kg, alors 2 paquets de farine pesent 6 Kg... Mais combien pése 5 R
gaqum de farine 7 Et combien y a-t-il de paquets dans 35 kg ?

our esoudre ce genre de probléme, on peut tracer un tableau de proportionnalité... Voyons comment faire...

1- On trace le tableau de proportionnalité du probléme. Il enmpnrl:e deux lignes, une pour le noembre
de paguet et l'autre pour mmue en kg, puis on note les guantit

. Fléche nmga en regardant le tableai, on se
Nombre de paquet | 1 | 3 x3 |:3 rend compte i oy de la ligne du haut
Masse en kg ‘ 3 I 6 | Ala H;uc du Iu.a faut multiplier par 3.

- Fléche bicue : inversement, pour passer de la
ligne du has & 1a ligne do haut il faut diviser par 3.

2- On place les données dont on dispose dans le tahlaau 3- On répond aux guestions en suivant les
fleches vers le point d'interrogation{?)

Humhmdnpaqust‘ 1 | 2 ‘

Pnidsdnspaquals=5x3=ﬂiﬂ
Hasunnkg| 3 | | |36 lgx.‘:lj m
Nmnhmdnpaql.mm=aﬁ:a=12pnqmm7”2|

robléme 2 : Une voiture parcourt 90 km en 2 heures. Sachant cela, combien de kilométres
pnmm't-eﬂt en 12 heures et combien d'heures faudra-t-il pour pamm.l.rir 180 km ?

l;nﬂn_tr:ct le tableau de proportionnalité du 2- On place les données dont on dispose dans le tableau

Nombie de kimométres @ o2 7 20 NOIFSA R TR GHENE Iﬁ"n\l 2 | lgn)zijzﬂ
N w 2 w ) 3 Nembre d'hhu:ulw-l 12 I ? =i A

4 i 3= 0On répond sux questions en suivant les fleches vers le
Astuce : pour obtenir le ort d'une P Quest rs
lgne & l'aputm, il Fant v 1k pointe point d'interrogation{7?)

de Ia fléche.
La pointe de Ia fidche désigne lo Nombre de kilométres en 12 h = 12 x 90/2 ={ 540 km.

numérateir (haut de la fraction]. Nombre dhoures pour faire 180 km = 180 x 250 ={4 heures] |

Sur une carte ou un plan, on ne peut pas représenter les distances réelles. |l faut les réduire en les divisant par
un méme nombre. Ainsi, lorsguune carte est au 1 dixiéme (1/10), cela signifie gue 1 cm sur la carte représente
10 cm dans la réalité. Pour une carte au 1 centiéme (1/100), 1 cm sur la carte représente 100 cm dans la réalité.

Probléma 1 : La mesure sur la carte au 1 dixieme ;1!1 0) est da 4.cm, quelie ast sa tallle réelle 7
Probléme 2 : Dans la réalité, un batiment mesure 200 cm de hauteur, combien cela :rapihnntl—l-lt sur une carte au 1
beléme. Pour résoudre cos problémes classiques, cela revient 4 dresser un tableau de propoertionnalité,

- On trace le tableau de proportionnalité du probléme. 2- On place los données dont on disposo dans le tableau
Mesure sur la carte (cm) I 1 < Lo L Mesure sur la carte [cm) I 1|4]7?
Mesure dans In réalité {cm) I 10 1 xﬁl Mesure dans la réalité (cm) I 10' ? IZUU
On rdpond aux quostions on suivant les flaches vers lo point d'interrogation{ 7)

Probléme 1 : La taille réelle ost: 4 x 10/ =40 em. |  Probléme 2 : La taille surla carte : 200 x 1/10
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Tableaux de proportionnalité et échelle

. Résous ces problémes en utilisant les tableaux de proportionnalité

Probleme 1 :si 12 livres valent 4 €, alors 3 livres valent combien 7

Prabléme 2 : Un avion parcourt 540 km en 3 heures. Sachant cela, combien de kilométres parcourt-il
en 24 heures et comblen d'heures lui faudra-t-il pour parcourir 90 km ?

Probléme 3 : Un train part de Lyon & midi et arrive &4 14 heures 4 Paris. Sachant que la distance
Paris-Lyon est d'environ 450 km, combien de temps ce train mettra-t-il pour parcourir 1 125 km 7

Probléme 4 : Un immeuble mesure 200 m de hauteur et 100 m de largeur, combien cela représente-t-il
sur une carte au 2 milliémes ?

Probléme 5 : On lit sur une carteau 1 2 cm, quelle est la taille réelle 7
10 000




. Résous ces problémes en utilisant les tableaux de proportionnalité

Probléme 1 :si 12 livres valent 4 €, alors 3 livres valent combien 7

1- On construit le tableau d proportionnalité avec les données 2-0On répond a la questmn en suivant les
indication de la fleche pointant vers le point
Nombre de livres 12 d'interrogation(?).

. | b (Bliwes=3x4f2=1€.)

Prohléme 2 : Un avion parcourt 540 km en 3 heures. Sachant cela, combien de kilométres parcourt-il
en 24 heures et combien d'heures lui faudra-t-il pour parcourir 90 km ?

1- On construit le tableau de proportionnalité avec les données 2- On répond a la question en suivant les:
indication de la fleche pointant vers le point

Nombre de umnmatml snml ? IEH.}Q d'interrogation| 7).

Hurru:radn kilométres on 24 h = 24 x 540/3 =[4 320 km,

Nombre d‘huurul |
. 24 Nombre d'heures pour faire 90 km = 80 x 3/540 =[0,5 heurg

Probléme 3 : Un train part de Lyon & midi et arrive i 14 heures a Paris. Sachant que la distance
Paris-Lyon est d'environ 450 km, combien de temps ce train mettra-t-il pour parcourir 1 125 km ?

1- On construit le tableau de proportionnal ité avec les données 2- On répond a la question en suivant les
Distance (km) r 450 rl 125 x2 indication de la fleche pointant vers le point

Tumpﬂlh:l|2|?| 450

d'interrogation( 7).
Mombre d'heures pour faire 1 125 kme= 1 125 x 2/450

Probléme 4 : Un immeuble mesure 200 m de hauteur et 100 m de largeur, combien cela représente-t-il
sur une carte an 2 miilliémes ?

1- On construit le tableau de proportionnalité avec les données  2- an répugg Iﬁ 1%“ guestion en 5ulvan|t les
r indication a fleche pointant vers le point
Mesure sur la carte (m) | & 122 7}‘ 2 dinterrogation(?). = A

Mesure dans la réalité (m} | 1 000 |200] 100 1000 Hauteur sur la carte =200 x 2/1 000 =(0,4 m, Jsoit
&m.

Largeur sur la carte =100 x 2/1 000 n

20 em.
Prohléme 5 : On lit sur une garteauy 1 2 ¢m, guelle est la taille réelle ?
10000

1- On construit le tableau de proportionnalité avec les données  2- On répond a la guestion en suivant les
1 2 indication de la fleche pointant vers le point
Mesure sur la carte |cm)| | | 2 " 10 000 d'inte rrogation(?).

Mesure dans la réalité (cm) | 10 oool 1 La tallle réeflo est : 2 x 10 000
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